правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов и признании недействительными нормативных правовых актов, незаконных решений и действий (бездействия) федеральных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, других органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений за 4 квартал 2023 года

В соответствии с пунктом 2.1 статьи 6 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» одной из основных мер профилактики коррупции является рассмотрение в федеральных органах государственной власти, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, в органах местного самоуправления, других органах, организациях, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, не реже одного раза в квартал вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.

Во исполнении вышеуказанной нормы, главным специалистом Администрации Сосновского сельского поселения Азовского ННМР Омской области в 4 квартале 2023 года были рассмотрены следующие судебные решения:

1) Решение Азовского районного суда Омской области от 28 декабря 2023 года по гр. делу № 2-722/2023.

Прокурор района в интересах неопределенного круга лиц обратился в суд с административным исковым заявлением к Администрации Сосновского сельского поселения Азовского немецкого национального муниципального района Омской области об обязании обеспечить патрульно-маневренные группы. Созданная на территории сельского поселения патрульно-маневренная группа в соответствии с Методическими рекомендациями по порядку создания и организации работы патрульных, патрульноманевренных, маневренных и патрульно-контрольных групп, утверждёнными ФГБУ ВНИИ ГОЧС (ФЦ) должна быть оснащена специальными средствами. В ходе проведенной прокуратурой проверки установлено, что патрульно-маневренная группа не оснащена специальными средствами. С учетом уточнённых требований прокурор просит обязать ответчика обеспечить патрульно-маневренную группу, осуществляющую свою деятельность на территории сельского поселения обеспечить средствами (радиостанции), специальной одеждой по типу штормовка или противоэнцефалитные костюмы, защитными средствами (касками с забралами).

На основании п.9 ч.1 и ч.3 ст.14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», к вопросам местного значения поселения относится обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населённых пунктов поселения. В соответствии с требованиями нормативных актов субъекта РФ в муниципальных районах проводятся расширенные КЧС и ОПБ с привлечением глав сельских поселений, руководителей объектов всех форм собственности. На заседаниях принимаются решения об обеспечении пожарной безопасности в пожароопасный период с созданием патрульно-маневренной группы. численностью не менее 5 человек.

Распоряжением Главы сельского поселения создана патрульно-маневренная группа в составе 5 человек, которая не обеспечена радиостанциями, специальной одеждой, защитными средствами (касками с забралами), что является важным и необходимым при тушении пожаров.

Суд пришёл к выводу об обоснованности заявленных требований и необходимости обязать Администрацию Сосновского сельского поселения обеспечить патрульно — маневренную группу средствами связи (радиостанции), специальной одеждой по типу штормовка или противоэнцефалитные костюмы, защитными средствами (касками с забралами)в срок до 01.04.2024 года